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Federaal aangekondigde 'nieuwe' imams  -  Diplomavereisten

Op vrijdag 5 februari besliste de Federale Regering over de verdeling van de 400 miljoen 
euro die beloofd werd in de strijd tegen radicalisme en terrorisme. Daarvan zou 72 
miljoen naar justitie gaan.

Volgens de website van federaal minister van Justitie Koen Geens worden 80 bijkomende 
imams erkend via de financiering van de erkende erediensten, “om de erkende moskeeën 
beter te bemannen.”1 Het budget daarvoor bedraagt 3,3 miljoen euro.

In een antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag (nr. 178 van 7 december 2015) 
stelde minister Homans dat “idealiter het Executief van de Moslims van België zelf de 
diplomaplicht oplegt aan de nieuwe imams die zij benoemt“. Op 21 januari kondigde 
minister Geens in de Kamer daarover aan: “We hebben een principeakkoord over een 
Belgische diplomavereiste voor de opleiding van imams.”2 En de KU Leuven liet 
ondertussen, bij monde van prof. Rik Torfs, weten bereid te zijn een imamopleiding aan 
te bieden.3

Volgens minister Geens past de aanstelling van 80 bijkomende imams in een filosofie van 
een meer geïntegreerde islam. Een imamopleiding lijkt daartoe een essentieel element te 
zijn.

1. a) Werd er over de kwestie van de indienstneming van 80 imams, gezien de 
verwevenheid van de bevoegdheden, overleg gepleegd tussen de Federale 
Regering en de deelstaatregeringen, en de Vlaamse Regering in het bijzonder? 
Zo ja, wanneer en in welk kader gebeurde dat? Zo neen, waarom niet?

b) Welk standpunt werd verdedigd door de Vlaamse Regering?

c) Wat was het resultaat van het overleg?

1 http://www.koengeens.be/news/2016/02/05/het-justitiele-luik-van-het-actieplan-
tegen-radicalisering-gewelddadig

2 http://www.koengeens.be/news/2016/01/21/vraag-in-plenaire-over-moslimexecutieve
3 
http://m.deredactie.be/#!/snippet/56a284640cf2e190ebfd6fd2/533acdc50cf2d9c934419
e6d 
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d) Betreft het alleen imams voor nieuwe te erkennen moskeeën 
(geloofsgemeenschappen) of ook imams voor reeds erkende moskeeën 
(geloofsgemeenschappen)? 

2. Beantwoordt het totale aantal van ’80 imams’ volgens de Vlaamse Regering aan het 
noodzakelijke aantal imams op basis van het geschatte aantal erkenningen aan 
Vlaamse zijde, in de wetenschap dat er ook voor het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest en het Waalse Gewest aangesteld zullen worden? 

3. In maart 2015 heeft de minister van Hoger Onderwijs van de Franse 
Gemeenschapsregering, Jean-Claude Marcourt, een commissie samengesteld met 
vertegenwoordigers van de drie grootste Franstalige universiteiten, de 
Moslimexecutieve en externe experts, met o.a. als bedoeling voorstellen te 
formuleren over imamopleidingen. 

Zal ook de Vlaamse Regering, gezien het principeakkoord over een Belgische 
diplomavereiste en de bereidheid bij een universiteit als de KUL om een 
imamopleiding aan te bieden, de verschillende partners (Moslimexecutieve, 
universiteiten die bereid zijn de opleiding aan te bieden, …) bij elkaar brengen om 
deze imamopleiding nu zo snel mogelijk ingang te doen vinden?

4. Is het correct dat de 80 nieuw aan te stellen imams (en dus ook het ‘Vlaamse 
aandeel’ daarin) nog niet aan een diplomaplicht (waarover dus een principeakkoord 
bestaat) zullen moeten voldoen?

5. Wat de erkenningsvoorwaarden van moskeeën betreft.

a) De erkenningsvoorwaarden van moskeeën worden bepaald door het besluit van 
de Vlaamse Regering van 30 september 2005 houdende vaststelling van de 
criteria voor de erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen 
van de erkende erediensten. 

Is de minister van plan de verplichting tot imamopleiding voor (bepaalde) 
toekomstige imams in te schrijven in de erkenningsvoorwaarden van moskeeën, 
en deze voorwaarde in werking te laten treden op het ogenblik dat de 
aangekondigde imamopleiding ook ‘gediplomeerden’ zal afleveren?

b) Is de minister van plan om voor de door minister Geens aangekondigde nieuwe 
imams onmiddellijk in de erkenningsvoorwaarden (via opnieuw het besluit van 
de Vlaamse Regering van 30 september 2005), bij wijze van overgangsperiode 
tot de inrichting van de nieuwe imamopleiding, minstens een verplicht 
engagement in te schrijven tot het volgen van de imamopleiding van zodra die 
imamopleiding uiteindelijk ingericht zal zijn, om zo te verzekeren dat ook het 
Vlaamse aandeel van de 80 imams uiteindelijk een imamopleiding zullen volgen? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (255), Liesbeth Homans (406).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 255 van 2 maart 2016
van YASMINE KHERBACHE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


